

# 奋跃而上 书写新的辉煌历史篇章(下)

## 习近平总书记春节前夕系列重要讲话鼓舞海外中华儿女共奋进

建筑工兵分队队长翟全景不仅感到温暖,更加感到重任在肩。他说:“我们海外维和官兵代表国家来到海外,在维和任务一线播撒和平与希望。”习近平总书记温暖的话语鼓舞维和部队官兵练强本领、奋楫前行,为联合国维和事业贡献自己的全部力量。

在中老铁路老挝段“澜沧号”的餐车里,乘务员们用小兔子装饰和“新年快乐”贴纸等把车厢装点得格外喜庆。临近春节,中老铁路迎来客流井喷式增长,坚守在中老铁路上的中国铁路人一如既往,全力保障列车安全平稳运行。

习近平总书记嘱咐郑州东站的干部职

工精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。这番话也让负责中老铁路老挝段运营的中老合资公司老中铁路有限公司总经理刘宏深有感触。他说,新的一年,老中铁路公司将认真贯彻落实习近平总书记对中老铁路的重要指示要求,迎难而上、勇于担当、忠于职守、无私奉献,坚决守住安全底线,努力完成全年运输任务目标。

东京地区国家公派留日人员联谊会会长、早稻田大学计算机科学与通信工程专业的谢天瀛始终把习近平总书记嘱咐青年的话语记在心间,表示要以二十大精神为引领,实干报国,将个人成长与祖国建设

紧密结合,不负党和国家的期待,不负韶华。

中国第十批援南苏丹医疗队队长徐张巍说,过去一年,队员们完成了从国内医院的临床一线医生到援外医疗队队员的角色转变。“我们一直秉承救死扶伤、大爱无疆的精神,为当地患者提供优质的医疗服务。在新的一年里,医疗队员们一定牢记习近平总书记嘱托,为南苏丹的医疗卫生事业发展和人才培养贡献力量,浇灌中非友谊之花。”

### 不忘初心 书写新篇

习近平总书记在春节团拜会上指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,希望与挑战并存。我们要坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努力实现经济运行整体好转,推动人民生活持续改善。只要我们坚定信心、顽强拼搏,就一定能够实现新征程的良好开局。

“这是我在俄罗斯度过的第26个春节,习近平总书记向海外侨胞拜年,令我

们非常感动!”俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅说,“2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。侨心向党是我们旅俄侨胞的坚定信念,我们一定不辜负总书记的厚望,在奋斗中前行,在前行中成长!我们要立足本地本职,在各行各业竞展风流、尽显风采。”

“总书记的讲话,让我们工作生活在海外的中华儿女感到非常振奋。”中曼石油埃及分公司总经理李伟说,我们一定不忘初心,矢志不渝,团结奋进,踏实做好本职工作,展现良好形象,祝福伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安。

“倍感使命光荣、责任重大。”中国第26批赴刚果(金)维和工兵分队建筑中队机械操作手梁建这样描述自己聆听习近平总书记讲话后的切身感受。自2022年9月全部部署到任务区以来,中国第26批赴刚果(金)维和工兵分队官兵们已完成刚果(金)东部地区主要道路修筑等多项工程任务。谈到新年展望,梁建说:“我们一定牢记总书记的亲切嘱托,脚踏实地、埋头苦干,在维和岗位上

履职尽责,以更好的状态圆满完成各项维和任务,为维护世界和平贡献更多中国力量。”

读完习近平总书记的讲话,中国能建葛洲坝集团巴基斯坦分公司总经理洪娜说:“作为在海外一线的‘一带一路’建设者,我们将用实干开创中巴经济走廊高质量发展新阶段更加美好的未来,谱写新时代中国水电建设者的崭新奋斗篇章。”

作为中国电建沙特国王港综合港务项目的参与者、建设者,山东电建沙特国王港项目部常务副总经理于连水说,习近平总书记的讲话让我们深受鼓舞、信心倍增。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是“一带一路”倡议提出10周年,也是沙特国王港项目建设的攻坚之年。“我们将弘扬‘守望相助、平等互利、包容互鉴’的中阿友好精神,把首届中阿峰会成果落到实处,踔厉奋发,团结奋斗,书写新时代新篇章!”(综合新华社驻外记者报道,执笔记者:杨威、常天童、杨天沐)

来源:中国新闻网

## “一带一路”国际合作

BELT AND ROAD FORUM FOR INTERNATIONAL COOPERATION

2017年5月14-15日 中国·北京

14-15 MAY



一带一路国际合作。图片来源:中新社